

αποτελεί πάντα το όπλο των ερυθρολεύκων, οι οποίοι μπορούν να πάρουν τουλάχιστον 13 νίκες στο «Γ. Καραϊσκάκης», με το συγκεκριμένο ενδεχόμενο να έχει απόδοση 2,10.

Από εκεί και πέρα και όσον αφορά τα πολλά ειδικά στοιχήματα, το κλικ μας το κάνει το under 12,5 γκολ του Τσόρι Ντομίνγκες, που μπορεί πέρσει να σκόραρε 15 φορές, ωστόσο πάτησε τα 34 πλέον και σίγουρα ο Μάρκο Σίλβα θα τον χρειάζεται πολύ περισσότερο για τα παιχνίδια του Τσάμπιονς Λιγκ.

ΠΑΝΑΘΗΝΑΪΚΟΣ Ανεβαίνει ο πήχης

Μεταγραφές

Πήρε:

Εσιέν (32, μέσος, ελεύθ.)

Σάντσεθ (29, στόπερ, ελεύθ.)

Αμπνέντ (23, μέσος, 600 χιλ.)

Λουντ (22, μέσος, 350 χιλ.)

Τελάντερ (23, στόπερ, 300 χιλ.)

Βέμερ (29, μπακ, ελεύθ.)

Καλτσάς (25, εστρέμ, ελεύθ.)

Γιαννακόπουλος (22, κίπερ, ελεύθ.)

Ευαγγέλου (17, στόπερ, 300 χιλ.)

Έδωσε:

Σιλντενφελντ (30, στόπερ, λήξη δαν.)

Ντίνας (25, εστρέμ, ελεύθ.)

Μαυρίας (21, εστρέμ, λήξη δαν.)

Ρισβάνης (21, στόπερ, ελεύθ.)

Μπούι (22, μέσος, ελεύθ.)

Μπερίσα (19, φορ, λήξη δαν.)

Πέρυσι (2ος κανονική διάρκεια – 1ος πλέι-οφ): Άφησε αντίκτυπο ο καλοκαιρινός αποκλεισμός από τη Σταντάρ Λιέγης και ξεκίνησε άσχημα τη σεζόν, αλλά όπως μας έδειξε και την προπερίση χρονιά, βελτιώθηκε πάρα πολύ στο δεύτερο μισό του πρωταθλήματος, πάτησε γκάτσι με συνεχόμενες νίκες και έφτασε στο -3 από τον Ολυμπιακό μετά τη νίκη στο ντέρμπι της Λεωφόρου με 2-1, εννέα στροφές πριν το φινάλε. Τα όσα ακολουθήσαν όμως (αφαίρεση βαθμών για τα έκτροπα στο ντέρμπι), ουσιαστικά έβαλαν «ταφόπλακα» στα όνειρα για τίτλο, κατέβασε ταχύτητα όπως απογοητευμένος και απλά τερμάτισε στην δεύτερη θέση της κανονικής διάρκειας. Στα πλέι-οφ πάντως παρουσιάστηκε ως συνήθως δυνατός, έκανε κυριολεκτικά πλάκα και με 4/4 αρχικές νίκες εξασφάλισε από νωρίς το εισιτήριο για τα προκριματικά του Τσάμπιονς Λιγκ, τερματίζοντας πρώτος. Στο κύπελλο έπεσε θύμα έκπληξης και αποκλείστηκε εντός έδρας από τη Ξάνθη, πραγματοποιώντας τη χειρότερη εμφάνιση των τελευταίων δύο ετών. Στας Ευρώπας, μετά τον αποκλεισμό από τους Βέλγους, πέρασε εύκολα το εμπόδιο της Μίντιλαντ και κληρώθηκε σε όμιλο του Γιουρόπα με αντιπάλους Ντ. Μόσχας, Αϊντχόφεν και Εστορίλ. Εκεί σύλλεξε πολύτιμες εμπειρίες για το μέλλον, φυσικά δε θύμισε σε τίποτα τον παλιό καλό Παναθηναϊκό, έμεινε τελευταίος με μόλις δύο βαθμούς, σε μερικά παιχνίδια ενώ ήταν καλός του έλειψε η ουσία, πληρώνοντας και την απειρία του νεανικού ρόστερ.

Προπονητής (Γιάννης Αναστασίου, Μάιος 2013): Χαίρει της απόλυτης εκτίμησης της διοίκησης, ανανεώνοντας το συμβόλαιό του ως το 2018 από τον περασμένο Απρίλιο. Παράλληλα έχει κερδίσει και τον πάντα απαιτητικό κόση του «τριφυλλιού», σ' αυτόν πιστώνεται η δημιουργία μιας καλής ομάδας που παίζει όμορφο ποδόσφαιρο εδώ και δύο χρόνια, με φθηνά μάλιστα υλικά, σε ένα χειρωνακτικό που ξεκίνησε το καλοκαίρι του 2013 με όχι και τις καλύτερες συνθήκες. Στα υπέρ του οι πάντα καλές προετοιμασίες του καλοκαιριού, στις οποίες μαζί με τους συνεργάτες του, καταφέρνουν εδώ και δύο αγωνιστικές χρονιές να παρουσιάζουν ένα σύνολο με πάρα πολύ καλή φυσική κατάσταση ως το φινάλε. Μοναδικό ψεγάδι του ίσως, η διαχείριση από τον πάγκο εν ώρα αγώνα, πιάστηκε εξαπίνης σε μερικά παιχνίδια.

Φυσικά τίποτα από τα δύο δεν ισχύει. Ούτε ο Παναθηναϊκός έγινε ομάδα από τον Αύγουστο κιόλας, αλλά ούτε και πρέπει να ισοπεδωθεί η προσπάθεια που γίνεται, λόγω ενός αποκλεισμού από τη δεύτερη ομάδα του Βελγίου. Στην ουσία ο αποκλεισμός του στοιχίσε μερικά εκατομμύρια ευρώ (που θα ήταν σωτήρια για την οριστική οικονομική εξυγίανση του συλλόγου), ενώ δύσκολα θα έκανε το κάτι παραπάνω ακόμα και αν πενούσε στα πλέι-οφ του Τσάμπιονς Λιγκ. Τώρα το βάρος έχει πέσει στους αγώνες με την Γκαμπάλα από το Αζερμπαϊτζάν, εδώ πλέον ενδεχόμενος αποκλεισμός από τους ομίλους του Γιουρόπα Λιγκ θα ισοδυναμεί με καταστροφή.

Στα του ρόστερ, τα χαμόγελα επανήλθαν με την πρόσφατη απόκτηση του διακαή πόθου εδώ και δύο χρόνια, Μεκντί Αμπνέντ, μέσος που έκανε τη διαφορά στην προηγούμενη του παρουσία στο «τριφυλλιό», τη σεζόν 2013-14, σίγουρα θα βοηθήσει πάρα πολύ με την ποιότητα, αλλά και τα γκολ του. Από την άλλη προβληματισμός -δικαιολογημένα- επικρατεί για την κατάσταση του Εσιέν, ο οποίος αποκλήθηκε για να προσφέρει στα ματς του Τσάμπιονς Λιγκ, αλλά τελικά οι εννοησίες στους προσαγωγούς του τον οδήγησαν σε μικροεπέμβαση. Μοιάζει με ρίσκο τελικά η απόκτησή του, μένει να δούμε σε τι κατάσταση θα είναι όταν επιστρέψει σε κανονικούς ρυθμούς, πάντως αν αποδώσει το 50% του παλιού Εσιέν της Τσέλι, ο Παναθηναϊκός θα ανέβει επίπεδο. Το έτερο μεγάλο μεταγραφικό απόκτημα, ο Ισπανός στόπερ Σάντσεθ, ακόμα δεν μπορεί να κριθεί, πιάστηκε για να είναι έτοιμος με την Μπριζ, τελικά αγωνίστηκε βασικός -αν και ανέτοιμος- στη Λεωφόρο και έκανε ντεμπούτο με το αριστερό, καθώς αποβλήθηκε με απευθείας κόκκινη κάρτα (η οποία θα του στερήσει τη συμμετοχή του και στο ματς του Αζερμπαϊτζάν). Η καριέρα του πάντως δείχνει πως θα είναι άξιος αντικαταστάτης του Σιλντενφελντ.

Από κει και πέρα, πλήρες μοιάζει το ρόστερ, η «τρύπα» που φάνηκε πίσω από τον Στιλ, καλύφθηκε με την απόκτηση του νεαρού Γιαννακόπουλου. «Στοιχήμα» ο Δανός Τελάντερ στα στόπερ, ήρθε με καλές συστάσεις, διόστα να οι απόψεις για το Βέμερ, ο οποίος δεν έπεισε στα ευρωπαϊκά ματς. Ίσως θα μπορούσε να έχει αποκτηθεί και ένα μπακ-απ του Μπεργκ στην επίθεση, αλλά λογικά προορίζεται για εκεί όταν χρειαστεί ο Πέτριτς. Δεν έχει κάποια σταθερό σύστημα ο Αναστασίου που ακόμα ψάχνεται, συχνά αλλάζει και κατά τη διάρκεια του παιχνιδιού, ενώ πολλές φορές εντός έδρας στα θεωρητικά εύκολα παιχνίδια, θα αγωνιστεί με δύο επιθετικούς μαζί.

«Κλειδί» είναι η παρουσία του Νίνη, ο οποίος αν είναι καλά και πλησιάσει τα παλιά στάνταρ του, θα είναι σημείο αναφοράς στα χαφ, ενώ ο Καλτσάς στα εν Ελλάδι παιχνίδια θα δώσει πολύτιμες λύσεις στα πλάγια. Από κει και πέρα μένει να φανεί αν θα βρεθεί λύση και σωστή χημεία στα στόπερ για τα κενά στην άμυνα που παρουσιάστηκαν στα παιχνίδια με την Μπριζ. Φυσικά όλα και όλοι στηρίζονται στον Μπεργκ, έχει ήδη αποδείξει ότι μπορεί μόνος του να κάνει τη διαφορά, ενώ πάρα το ενδιαφέρον ευρωπαϊκών συλλόγων δεν πρόκειται να πωληθεί, εκτός και αν προκύψει τεράστια πρόταση (τα ίδια ισχύουν και για τον ανεβασμένο χρόνο με το χρόνο Καρέλη).

Συμπέρασμα: Κάθε χρονιά που ξεκινάει όταν μιλάμε για τον Παναθηναϊκό, έχει σαν στόχο -θεωρητικά πάντα- το απόλυτο, δηλαδή πρωτάθλημα και κύπελλο. Ο κόσμος έδωσε την απαραίτητη πίστωση χρόνου στις δύο προηγούμενες μεταβατικές χρονιές και πλέον η πίεση για αποτελέσματα αυξάνεται. Βέβαια δεν θα είναι καθόλου εύκολο να εκθρονίσει τον Ολυμπιακό, ο οποίος με τα υπέρογκα έσοδα από το Τσάμπιονς Λιγκ, αλλά και τον απαραίτητο έλεγχο στα εξωγηπεδικά κέντρα αποφάσεων, δείχνει ακόμα να απέχει πολύ, έχοντας ξανά τον πρώτο λόγο. Οπότε στην ουσία

μάλλον ταβάνι του και πάλι θα είναι η δεύτερη θέση, με ισχυρό ανταγωνισμό αυτή τη φορά (παρουσία ΑΕΚ).

Σε αυτό το σκεπτικό παίζεται πολύ άνετα το στοιχήμα για τριάδα τερματισμού Ολυμπιακός-Παναθηναϊκός-ΑΕΚ στο 3,20 ενώ πιο εφικτός στόχος μοιάζει να είναι η κατάκτηση του κυπέλλου (5,50). Αξία δείχνει να υπάρχει και στις αγορές των σκόρερ, αξιόλογο το 3,20 του Μπεργκ για πρώτο σκόρερ του πρωταθλήματος.

ΠΑΟΚ

Δεν μπορεί να είναι χειρότερος από πέρσει

Μεταγραφές

Πήρε:

Τσίμιροτ (22, μέσος, 1,3 εκ.)

Λέοβατς (27, μπακ, 1,3 εκ.)

Σαμπό (23, εστρέμ, 700 χιλ.)

Όλσεν (25, τερματοφύλακας, 650 χιλ.)

Ζαίρο (23, εστρέμ, 400 χιλ.)

Αντόνις (21, μέσος, 330 χιλ.)

Κοροβέσις (23, εστρέμ, 300 χιλ.)

Χαρίσις (20, εστρέμ, άγνωστο)

Μαλεζάς (30, στόπερ, 100 χιλ.)

Ροντριγκες (24, εστρέμ, ελεύθ.)

Πέλκας (21, εστρέμ, λήξη δαν.)

Μυστακίδης (20, εστρέμ, λήξη δαν.)

Β. Παπαδόπουλος, Μελισσάς, Σιαμπάνης, Πόποβιτς, Κιοσέ, Παναγιωτούδης, Πολύζος (λήξη δαν.)

Έδωσε:

Νομπόα (30, μέσος, 1,5 εκ.)

Λούκας (26, εστρέμ, 1,5 εκ. είχε δοθεί δανεικός πέρσει)

Κατσικός (25, στόπερ, ελεύθ.)

Ρατς (34, μπακ, ελεύθ.)

Ιτάνζ (32, τερματοφύλακας, ελεύθ.)

Τζανδάρης (22, μέσος, ελεύθ.)

Παπαδόπουλος (33, επιθετικός, ελεύθ.)

Μάρτενς (31, μέσος, ελεύθ.)

Παπαγιαννόπουλος (24, στόπερ, ελεύθ.)

Σπυρόπουλος (31, μπακ, ελεύθ.)

Χακόμοπ (31, τερματοφύλακας, ελεύθ. είχε δοθεί δανεικός πέρσει)

Γιακομάκης (27, τερματοφύλακας, ελεύθ. είχε δοθεί δανεικός πέρσει)

Πέρυσι (3ος κανονική διάρκεια - 4ος στα πλέι-οφ): Μόνο απογοήτευση σκόρπισε η περσινή σεζόν στον κόσμο του ΠΑΟΚ, καθώς από εκεί που διεκδικούσε τον τίτλο στο πρώτο μισό του πρωταθλήματος και έφτασε μέχρι και στο +5 από τον Ολυμπιακό, τερμάτισε στην τρίτη θέση στην κανονική διάρκεια της Σούπερ Λιγκ και στο -13 από τους ερυθρόλευκους. Στα πλέι-οφ ήταν αξιοθρήνητος και με μόλις ένα γκολ ενεργητικό ήταν αδύνατο να διεκδικήσει κάτι περισσότερο από την τελευταία θέση, έχοντας μόλις δύο ισοπαλίες και τέσσερις ήττες. Τραγική η πορεία του και στο κύπελλο, όπου αποκλείστηκε από τον όμιλο, όπως και στο Γιουρόπα Λιγκ, μιας και έχασε το κομβικό τελευταίο παιχνίδι της φάσης των ομίλων, με την Γκινγκάμπ στην Τούμπα.

Προπονητής (Ιγκόρ Τούντορ, Ιούνιος 2015): Όλοι γνωρίζουμε τον Τούντορ από τη μεγάλη του καριέρα ως παίκτη της Γιουβέντους. Φέτος ήρθε η ώρα να τον μάθουμε και ως προπονητή. Το 2008 κρέμασε τα ποδοσφαιρικά του παπούτσια στη Χάιντουκ Σπλιτ και αμέσως έγινε ο βοηθός του Έντι Ρέγια μέχρι τον Αύγουστο του 2009, όταν ο Ιταλός αποχώρησε για τη Λάτσιο. Ωστόσο το Δεκέμβριο του 2011 ο Κροάτης επέστρεψε στην ομάδα, αυτή τη φορά ως προπονητής της U17. Τον Απρίλιο του 2013 έκανε το μεγάλο προπονητικό βήμα, καθώς ανέλαβε την πρώτη ομάδα της Χάιντουκ, κατακτώντας μάλιστα και το κύπελλο Κροατίας ένα μήνα αργότερα. Την επόμενη σεζόν πίστεψε πως μπορεί να κοντράρει τη μόνιμη πρωταθλήτρια Ντιναμό Ζάγκρεμπ, ωστόσο τελικά τερμάτισε 22 βαθμούς πίσω της και το Φεβρουάριο του 2015 αποφάσισε να παραιτηθεί από τον πάγκο της αγαπημένης του ομάδας.

Ανάλυση: Μετά το περσινό στραπάτσο και την τελευταία θέση στα πλέι-οφ που ανάγκασε τον ΠΑΟΚ να παίξει το πρώτο του επίσημο παιχνίδι στις 16 Ιουλίου, ήταν δεδομένο πως θα υπάρξουν πολλές αλλαγές στο ρόστερ της ομάδας και όχι μόνο. Πρώτα-πρώτα επιλέχθηκε στο ρόλο του τεχνικού διευθυντή ο Φρανκ Άρνεσεν, ο οποίος μαζί με το νεοφερμένο προπονητή Ιγκόρ Τούντορ και σε συνεννόηση με τον Ιβάν Σαββίδη προσπάθησαν να φέρουν στο σύλλογο παίκτες, οι οποίοι διψάνε για διακρίσεις και έχουν ως στόχο την ανέλιξη της ποδοσφαιρικής τους καριέρας. Παράλληλα, αποχώρησαν οι ποδοσφαιριστές που δεν πρόσφεραν τα αναμενόμενα, ενώ ουσιαστικά μόνο οι απώλειες των Λούκας (που ούτε πέρσει τον είχε) και Νομπόα πλήγωσαν το «Δικέφαλο».

Ο Τούντορ είναι λάτρης της πειθαρχίας, του επιθετικού ποδοσφαίρου και του physical game, ενώ αρέσκεται να δίνει ευκαιρίες σε νεαρούς ηλικιακά παίκτες, ώστε να αποδείξουν την αξία τους. Το αγαπημένο του σχήμα ήταν το 3-5-2 στη Χάιντουκ (επηρεασμένος και από τη φιλία του με τον Αντόνιο Κόντε), ωστόσο στον ΠΑΟΚ μάλλον δεν έχει το υλικό για να παίξει με το σύστημα αυτό και φαίνεται πως προτιμάει το 4-3-3 ή το 4-4-2. Με μία πρώτη ματιά, ο Όλσεν θα είναι ο βασικός τερματοφύλακας, με την αμυντική γραμμή όμως να είναι αρκετά αργή και ασταθής, καθώς κανένας εκ των Βίτορ, Κόστα και Μαλεζά δεν εμπνέει εμπιστοσύνη στα στόπερ. Σκόνδρας και Λέοβατς έχουν το προβάδισμα έναντι των Κίτσιου και Τζαβέλλα αντίστοιχα για τα άκρα της άμυνας, ενώ στη μεσαία γραμμή δύσκολα θα χαλάσει το δίδυμο Κάτσε-Τζιόλη. Τσίμιροτ, Σαμπό, Γκάρι Ροντριγκες, Ζαίρο και Μακ διεκδικούν τις θέσεις πίσω από τον Αθανασιάδη, χωρίς να αποκλείεται να δούμε κάποιες φορές τους Πέλκα, Μυστακίδη. Τέλος, αξίζει να σημειωθεί πως ο ΠΑΟΚ κινείται για την απόκτηση ενός ακόμα επιθετικού, με τα ονόματα των Τσιβόνεν, ΦανΒόλσβινκελ και Ρούντνεβς να ακούγονται έντονα.

Ο «Δικέφαλος του Βορρά» έδωσε ήδη τέσσερα επίσημα παιχνίδια. Στο δεύτερο προκριματικό γύρο του Γιουρόπα Λιγκ απέκλεισε τη Λοκομοτίβα Ζάγκρεμπ (ήττα 2-1 στην Κροατία, νίκη 6-0 στην Τούμπα), ενώ στη συνέχεια άφησε εκτός διοργάνωσης τη Σπαρτάκ Τρνάβα (1-0 στη Θεσσαλονίκη, 1-1 στη Σλοβακία). Επόμενο και τελευταίο εμπόδιο για το σύνολο του Τούντορ είναι η Μπρόντμπι, την οποία φιλοξενεί στο πρώτο ματς την Πέμπτη 20/8.

Συμπέρασμα: Αδύνατο φαντάζει το ενδεχόμενο ο ΠΑΟΚ να πάρει φέτος το πρωτάθλημα (14,00) με το τόσο νεανικό, άπειρο και γεμάτο αλλαγές ρόστερ του, ενώ μένει να δούμε κατά πόσο θα τον επηρεάσει η καλοκαιρινή του περιπέτεια στα ευρωπαϊκά γήπεδα. Τη δεδομένη χρονική στιγμή, φαίνεται να υστερεί σημαντικά σε σχέση με το μεγάλο φαβορί Ολυμπιακό, ενώ ο Παναθηναϊκός μάλλον είναι πιο έτοιμος, καθώς δεν έχει πραγματοποιήσει πολλές αλλαγές στο ρόστερ του. Με αυτά τα δεδομένα, δεν υπάρχει αξία στο 5,00 για νικητής χωρίς Ολυμπιακό, ενώ μόλις στο 1,22 προσφέρεται το ενδεχόμενο να μπει στην πρώτη πεντάδα (πλέι-οφ). Επίσης, στο 9,00 βρισκόμαστε την κατάκτηση του κυπέλλου, που είναι και ο διακαής πόθος των ανθρώπων της ομάδας και με τη σοβαρότητα και την πειθαρχία που διακρίνουν τον Τούντορ, δε θα μας εκπλήξει ένα τέτοιο γεγονός.

Όσον αφορά τα ειδικά στοιχήματα, δύσκολο ο Αθανασιάδης δε θα είναι ο πρώτος σκόρερ του ΠΑΟΚ (1,50), ενώ αξία υπάρχει στο ενδεχόμενο να σημειώσει τουλάχιστον έντεκα τέρματα, με το over 12,5 να πληρώνει 2,20. Τέλος, η μεγάλη δύναμη της ομάδας είναι παραδοσιακά η Τούμπα, εκεί όπου κάθε αντίπαλος αγκομαχάει για να πάρει θετικό αποτέλεσμα και το 10,00 για να τερματίσει ο «Δικέφαλος» αήττητος στο σπίτι του, μόνο απαρατήρητο δεν περνάει, κάτι που συνέβη και τη σεζόν 2013-14.